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   الحيوي المجال في  المهمة المستمرة التوزيعات بعض
 

  : الطبيعي التوزيع 1-

 العالم بواسطة  مرة لأول نشرت  التوزيع هذا  صيغة  وان الاحصاء مجال في  الاهم التوزيع وهو •
 ضمنهم ومن الطبيعي التوزيع تاريخ  في الاحصائيين من الكثير  ساهم وقد  1935 عام ابرهام
 تكتب  الطبيعي التوزيع دالة وان توزيع قوس باسمه التوزيع يدعى ما غالبا  والذي  Gauss  العالم

 : التالية بالصيغة

• -∞ < x < ∞ ; -∞ < 𝝁 < ∞ ,  

 الرسم فيالجرس  الشكل التوزيع شكل ويأخذ 

 

 : الطبيعي التوزيع  خواص 

 𝝁 الحسابي الوسط على المقام العمود  حول متماثل فهو وعليه الجرس يشبه شكله -1

 ويساوي 𝝁 يساوي واحد  منوال له بان استنتاج يعطينا طبعا  وهذا واحدة قيمة له الطبيعي  التوزيع -2

 𝝁=𝑴𝒐=𝑴𝒆    ايضا الوسيط

 ~ X -∞ و ∞+~ X عندما الصفر من التوزيع  هذا منحنى طرفا يتقارب  -3

 . واحد  تساوي المنحنى تحت  الكلية المساحة -4

   الوسط عن المعيارية  الانحرافات  لعدد  وفقا  معينة نسب  حسبت  الطبيعي  للتوزيع الكلية المساحة من -5

 . ادناه الموضح الشكل في  وكما الحسابي

 . %68 بنسبة المنحنى تحت  المساحة تكون (𝝈)  واحد  معياري بانحراف البعد  عند  •

 . %95 بنسبة المنحنى تحت  المساحة تكون ( 𝟐𝝈 )   واحد  معياري بانحراف البعد  عند  •

 %99 بنسبة المنحنى  تحت  المساحة تكون  (𝟑𝝈  )   واحد  معياري بانحراف البعد  عند  •

 2σ و 𝝁 بالمعلمات  كليا الطبيعي التوزيع  تحديد  يتم6- 
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   القياسي الطبيعي التوزيع  -2

 2σ    𝟎=𝝁  ) , 1=واحد  يساوي  وتباينه صفر يساوي  الحسابي وسطه الذي الطبيعي  التوزيع هو

 على يدل فهذا المعياري القياسي الطبيعي  للتوزيع يخضع عشوائي متغير  انه على Z المتغير ،فلواسمينا
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𝝁=𝟎 , σ) (واحد  يساوي وتباينه صفر يساوي معدله الذي الطبيعي التوزيع هو Z المتغير  توزيع  انه

=1 

 : التالي بالشكل كتابتها يمكن  القياسي الطبيعي  التوزيع دالة او  المعادلة ان اي

-∞ < Z < ∞        

 التوزيع  هو X العشوائي للمتغير الاحتمالي التوزيع كان اذا تقول التي  النظرية على  الاعتماد  ويمكن

 القياسي  الطبيعي  التوزيع هو   العشوائي المتغير توزيع فان2σ وتباين  𝝁 بوسط الطبيعي

 . واحد  وتباين  صفر حسابي بوسط  طبيعي توزيع  بمعنى

  القيم z قيم  وتسمى  اعلاه تعريفه تم ما حسب  z قيم من  قيمة يقابلها x قيم من قيمة  كل ان هنا  ان ونلاحظ 

 . x لقيم المقابلة القياسية او المعيارية

 : التالي بالشكل القياسي الطبيعي التوزيع  يمثل ان  ويمكن

 

 

   التكامل باستخدام استخراجها يتم 1Z و   Z 0 بين المنحنى  تحت  المساحة وان

 
 الطبيعي  التوزيع  جدول وهو التكامل هذا لحساب  خاصة جداول هناك:  ملاحظة

1- P(Z < a (                                                       الاحتمال  قيمة ايجاد  في  المعتمدة الصيغة  
2- P( Z ≥ a ( = 1- p (Z < a ( 
3- P ( Z < - a ( = 1 – p ( Z < a( 
4- P (Z > - a ( = 1 – p ( Z < - a( 
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= 1 - [ 1 – p ( Z < a (] = P(Z < a ( 
 

  يطبيع توزيع  له( الطلبة اوزان يمثل عشوائي  متغير x كان اذا:  مثال

   2σ , =36 وتباين 𝝁=𝟔𝟐 بمعدل

 قياسي طبيعي  متغير الى x  المتغير حول 1//  المطلوب 

 – للقيم المقابلة المعيارية القيم اوجد  2 

 

 القياسي الطبيعي  التوزيع  هو توزيعه  الذي العشوائي المتغير هو Z فان النظرية  حسب  -1/ / الحل

  : ويكتب 

 : كالاتي تحسب  X لقيم  المقابلة القياسية او المعيارية القيم

  : هي  1X  =64 للقيمة المقابلة المعيارية القيمة •

 

  : هي 2X  =54 للقيمة المقابلة المعيارية القيمة

 : ملاحظة

X  بوسط طبيعي لتوزيعع يخض 𝛍 2 وتباينσ ب  عنه التعبير ويمكن                                       

Z  ب  عنه فيعبر  قياسي طبيعي لتوزيع  عيخض Z ~ 𝑵( 𝟎 ,𝟏 ) 

 Z ~ 𝑵( 𝟎 ,𝟏 ) : الاتي التوزيع له Z المتغير ان علمت  اذا(:  1مثال

 Z<1.34 ل المساحة نسبة او 1.34 من اقل Z احتمال تعني  والتي )p(Z < 1.34 فأوجد 
 p(Z < 1.34( = 0.90900 ان  نجد  الخاص  الجدول من

 )p(Z > 1.22 احتمال جد ( :  2 مثال
P( Z > 1.22 ( = 1 – P( Z ≤ 1.22 ( 

 فأن  لذا P( Z ≤ 1.22 (= 0.8888 ان نجد  الخاص  الجدول ومن
P( Z > 1.22 ( = 1 – 0.8888 = 0.1112 

 ) P(1.3 < Z < 2.4 فاحسب  Z ~ 𝑵( 𝟎 ,𝟏 ) ان علمت  اذا( :   3مثال

 
P ( 1.3 < Z < 2.4 ( = P ( Z < 2.4 ( - P ( Z < 1.3 ( الحل  

 فأن  لذا P ( Z < 2.4 ( = 0.9918 و P( Z < 1.3 (= 0.9032 ان نجد  الخاص  الجدول ومن
P ( 1.3 < Z < 2.4 ( = P ( Z < 2.4 ( - P ( Z < 1.3 ( 

= 0.9918 - 0.9032 = 0.0886 

   فاحسب  Z ~ 𝑵( 𝟎 ,𝟏 ) ان علمت  اذا: 4 مثال
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1.94  -   P( Z <  

P( Z < - 1.94 ( = 1 - P( Z < 1.94 ( 
 على نحصل وبالتعويض  P( Z < 1.94 (= 0.9738 ان نجد  الخاص  الجدول ومن

P( Z < - 1.94 ( = 1- 0.9738 = 0.0262 

 -< P( Z  1.82 فاحسب  𝑵( 𝟎 ,𝟏 )Z ~ ان علمت  اذا:  5مثال

P( Z > - 1.82 ( = 1- P( Z < - 1.82 
= 1 – [ 1- P( Z < 1.82 (] = P( Z < 1.82 ( 

 P( Z < 1.82 (= 0.9656 ان نجد  الخاص  الجدول ومن
 
 

 : يلي ما فاحسب  Z ~ 𝑵( 𝟎 ,𝟏 ) ان علمت  اذا 6:  مثال 

1- P ( 0 < Z < 2 ( 
2- P ( -2.55 < Z < 2.55 ( 
3- P ( -2.74 < Z < 1.53 ( 
4- P ( Z > 2.71 ( 
5- P (0.84 < Z < 2.45 ( 

 وانحراف) 140)  بوسط طبيعي توزيع تتوزع الطلاب  من  لمجموعة اوزان هناك ان  افترض :  7 مثال 

 : احتمال هو فما المجموعة هذه من عشوائيا شخص  اخذ  تم فاذا) 25)  معياري

 . كغم 160 و 100 بين وزنه يكون ان -1

 . كغم 160 من  اقل وزنه يكون ان -2

 . كغم 180 من اكثر وزنه يكون ان -3

 اقل وزن  يملكون الذين الاشخاص  عدد  ما هو شخص  40 هي المجموعة هذه بأن  افترضنا اذا -4

 . كغم 170من

 : الحل

  ب بحيث X عشوائي متغير هي المجموعة هذه اوزان ان نفرض

1- P ( 100 < X < 160 ( =  = P ( - 1.6 < Z < 0.8 ( 
= P( Z < 0.8 ( - P( Z< -1.6 ( = P (Z< 0.8 ( - [ 1-P( Z < 1.6(] 
= 0.7881 - [ 1 – 0.9452] = 0.733 

2- P ( X < 160 ( =  = P (Z < 0.8 ( = 0.7881 

3- P ( X > 180( =  = P ( Z > 1.6 ( = 1- P( Z ≤ 1.6 ( 
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= 1 - 0.9452 = 0.0548 

4- P (X < 170 ( = = P ( Z < 1.2 ( 
= 0.8849 

  كغم 170 من  اقل وزنهم ص اشخا 

n * p (z < 170( = (40( ( 0.8849 ( = 35.39 ≅ 35 

  ي ع يالطب التوزيع  جدول 
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